

Scinteia tineretului

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XLII, SERIA II, Nr. 11 656

6 PAGINI — 50 BANI

VINERI, 21 NOIEMBRIE, 1986

Astăzi
la posturile
de radio
și televiziune

Astăzi, în jurul orei 18,30, posturile de radio și televiziune vor transmite direct de la Palatul Sporturilor și Culturii marea adunare populară a oamenilor muncii din Capitală consacrată dezarmării și păcii.

La invitația tovarășului Nicolae Ceaușescu

ieri a început

VIZITA OFICIALĂ DE PRIETENIE ÎN ȚARA NOASTRĂ A TOVARĂȘULUI SINAN HASANI,

președintele Prezidiului Republicii Socialiste Federative Iugoslavia

Sosirea în Capitală

La invitația tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, ieri dimineață, a sosit la București, într-o vizită oficială de prietenie în țara noastră, tovarășul Sinan Hasani, președintele Prezidiului Republicii Socialiste Federative Iugoslavia.

Ceremonia sosirii înaltului oaspete a avut loc la Gara Băneasa, împodobită sărbătorește. Pe frontispiciul clădirii principale se aflau portretele tovarășilor Nicolae Ceaușescu și Sinan Hasani, încadrate de drapelul de stat ale celor două țări. Pe mari pancarte erau înscrise urările „Bun venit în Republica Socialistă România tovarășului Sinan Hasani, președintele Prezidiului Republicii Socialiste Federative Iugoslavia”. „Să se dezvolte continuu relațiile tradiționale de prietenie și colaborare dintre Republica Socialistă România și Republica Socialistă Federativă Iugoslavia, dintre Partidul Comunist Român și Uniunea Comunistilor din Iugoslavia. În interesul poporului român și popoarelor iugoslave, al cauzelor înțelegerii și păcii în Balcani, în Europa și în lume!”.

La sosire, tovarășul Sinan Hasani a fost salutată cu deosebită prietenie de tovarășul Nicolae Ceaușescu. Cel doi președinți și-au strins miinile.

În întâmpinarea președintelui Prezidiului R.S.F. Iugoslavia au venit membri și membri supleanți ai Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., secretari ai Comitetului Central al partidului, membri ai Consiliului de Stat și ai guvernului, alte persoane oficiale.

Erau prezente ambasadorul României la Belgrad și ambasadorul Iugoslaviei la București, precum și membri ai ambasadei.

Președintele Prezidiului Republicii Socialiste Federative Iugoslavia este însoțit în vizita în țara noastră de tovarășii Raif

(Continuare în pag. a III-a)



Dineu oficial oferit
de tovarășul Nicolae Ceaușescu
în onoarea tovarășului Sinan Hasani

- Toastul tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU
- Toastul tovarășului SINAN HASANI

(ÎN PAGINA A 3-A)

Începerea convorbirilor oficiale între tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășul Sinan Hasani



Joi, 20 noiembrie, au avut loc convorbiri oficiale între tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și tovarășul Sinan Hasani, președintele Prezidiului Republicii Socialiste Federative Iugoslavia.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a salutată călduros vizita în țara noastră a tovarășului Sinan Hasani și a exprimat convingerea că schimbul de păreri care are loc cu acest prilej va contribui la dezvoltarea în continuare a tradiționalelor relații de prietenie și colaborare dintre țările, partidele și popoarele noastre.

Tovarășul Sinan Hasani a mulțumit cordial pentru invitația de a vizita România, de a se întâlni și a avea convorbiri cu tovarășul Nicolae Ceaușescu, de a cunoaște nemijlocit realitățile poporului român în construcția socialistă.

La convorbiri, care au avut loc la Palatul Consiliului de Stat, au participat:

Din partea română — tovarășii Ioan Totu, ministrul afacerilor externe, Ilie Văduva, ministrul comerțului exterior și cooperărilor economice internaționale, Constantin Mitea și Nicolae Mihalache, consilieri ai pre-

(Continuare în pag. a III-a)

ÎN ÎNTÂMPINAREA REFERENDUMULUI DE LA 23 NOIEMBRIE

Tinăra generație, întregul nostru popor își exprimă hotărârea fermă de a face totul pentru dezvoltarea multilaterală a patriei, pentru un viitor fericit, fără arme și războaie

TELEGRAMA ADRESATĂ

TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU,
Secretar general al Partidului Comunist Român,
Președintele Republicii Socialiste România,
de participanții la adunarea activului Comitetului Central al Uniunii Tineretului Comunist, Consiliului Uniunii Asociațiilor Studenților Comuniști din România și Consiliului Național al Organizației Pionierilor

Mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu,

În aceste momente de înaltă eferescență politică și aleasă mindrie patriotică, întruniți în adunarea activului Comitetului Central al Uniunii Tineretului Comunist, Consiliului Uniunii Asociațiilor Studenților Comuniști din România și Consiliului Național al Organizației Pionierilor, exprimăm gândurile milioanele de tineri și copii ai patriei, muncitori, țărani, intelectuali, elevi, studenți și militari, dăm glas, asemenea întregului nostru popor, celor mai fierbinți sentimente de prețuire și recunoștință față de neobosită dumneavoastră activitate pusă în slujba nobilelor idealuri ale păcii și înțelegerii între popoare, față de noua și strălucită inițiativă de pace privind reducerea cu 5 la sută a armamentelor, efectivelor și cheltuielilor militare, act politic de o excepțională importanță, expresie elocventă a voinței întregii noastre națiuni de a-și consacra toate energiile creatoare în lupta multilaterală a patriei, într-o lume a păcii și colaborării, lipsită de spectrul amenințător al războiului.

Referendumul ce va fi organizat la 23 noiembrie reprezintă un minunat prilej pentru tinăra generație a patriei de a-și exprima, încă o dată, adeziunea deplină la politica internă și externă a partidului și statului nostru, al cărei genial promotor sinteți dumneavoastră, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, împreună cu hotărârea fermă de a face totul pentru sporirea contribuției sale la grandioasa operă de ridicare a României spre culmile luminoase ale socialismului și comunismului.

Exprimăm și cu această ocazie sentimentele de profundă recunoștință pentru excepționale condiții de muncă, viață și învățatură, de formare și afirmare plenară în toate domeniile de activitate asigurate tinerilor și copiilor, odată cu expresia dragostei nețărmurate cu care întreaga tinăra generație a țării vă înconjoară și urmează luminosul exemplu de dăruire patriotică și revoluționară al vieții și activității dumneavoastră, mult iubite și stimate tovarășe secretar general, puse din cea mai fragedă înțelegere în slujba împlinirii măiestriei fundamentale ale poporului român, triumfului idealurilor de pace și progres, ale socialismului și comunismului.

Adresăm, de asemenea, în numele tuturor tinerilor și copiilor patriei, cele mai calde mulțumiri tovarășei Elena Ceaușescu, activistă de seamă al partidului și statului nostru, eminent savant de reputație mondială, pentru importanta contribuție la progresul neîntrerupt al învățămîntului, științei și culturii românești, pentru grija deosebită pe care o acordă formării multilaterale, revoluționare a tinerei generații, afirmării năzuințelor de pace și progres ale popoarelor.

Vă simțim profund recunoscători, mult iubite și stimate tovarășe secretar general, că, în spiritul autenticului democratism propriu

societății noastre socialiste, pentru prima dată în istoria patriei sint chemați să-și spună cuvântul asupra unor probleme ce privesc interese supreme ale țării și tinerii între 14 și 18 ani, strălucită ilustrare a marii investiții de încredere pe care întregul nostru partid și popor, dumneavoastră personal o accordați tinerei generații, maturității și capacității sale de a se implica activ în fărâșirea viitorului pașnic și prosper al României socialiste și comuniste.

Noi, tinăra generație a Epocii de Aur din mult milenara istorie a patriei, vă aducem și cu acest prilej, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, cu adâncă emoție și vie recunoștință, omagiul nostru fierbinte pentru contribuția remarcabilă adusă la soluționarea, în interesul popoarelor, al tineretului și copiilor de pretindevi, a marilor probleme ale contemporaneității, pentru fărâșirea unei lumi pașnice, o colaborări și cooperări juste și echitabile, în care toți tinerii planetei să-și împlinească năzuințele și aspirațiile de prosperitate și progres.

Vă asigurăm, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, că, urmînd năzuințele indicațiilor și îndemnul pe care ni le-ați adresat, ne vom situa mereu în primele rînduri ale muncii pașnice a întregului nostru popor consacrată împlinirii istoricelor hotărâri ale Congresului al XIII-lea al Partidului Comunist Român, ca o excelentă expresie a hotărârii tinerei generații de a participa, cu toate forțele sale, la realizarea programelor de dezvoltare economică-socială a patriei, la afirmarea nobilelor idealuri ale socialismului și comunismului pe pămîntul României.

Răspunzînd cu întreaga noastră ființă el-branțelor chemări și îndemnuri de pace și colaborare pe care le-ați adresat națiunii noastre, întregii umanități, vom spune un Da hotărît acestei inițiativă de înaltă responsabilitate și aleasă sarginte umanistă la referendumul din 23 noiembrie, fiind pe deplin conștienți că numai astfel ne putem asigura propriul viitor de pace și progres, vom putea continua în liniște și pace măreața operă de fărâșire a societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintare a țării spre comunism.

În atmosfera de puternică eferescență revoluționară și autentic patriotism premergătoare marelui act de la 23 noiembrie, noi, tinerii și copiii României socialiste, avînd drept călăuză supremă, în tot ceea ce facem, înaltul dumneavoastră exemplu de muncă și viață comunistă, ne angajăm solemn, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, să nu preocupăm nici un efort pentru înlăturarea programelor de dezvoltare multilaterale a țării, să fim întotdeauna prezenți acolo unde patria, partidul o vor cere, să facem totul, împreună cu întregul popor, pentru triumful cauzei păcii și înțelegerii internaționale, pentru ridicarea țării pe trepte tot mai înalte de progres și civilizație, pentru gloria, măreția și prosperitatea scumpei noastre patrii, Republica Socialistă România.

ADUNĂRI POPULARE ÎN ORAȘELE REȘEDINȚĂ DE JUDEȚ

În preajma referendumului de la 23 noiembrie, în orașele reședință de județ au avut loc, joi, adunări populare. În cadrul acestor ample manifestări, zecile de mii de participanți au dat expresie hotărârii poporului nostru de a aproba, prin votul lor, la apropiatul referendum, reducerea cu 5 la sută a armamentelor, efectivelor și cheltuielilor militare, nouă și strălucită inițiativă a secretarului general al partidului, președintelui Republicii, tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Adunările populare din toate județele țării s-au constituit într-o vibrantă și grăitoare manifestare a voinței neștrămutate de pace a poporului nostru, a hotărârii ferme a tuturor cetățenilor patriei de a acționa, strîns uniți, în jurul partidului, al secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, pentru realizarea neabătută a planurilor și programelor de dezvoltare economică-socială, a hotărârilor Congresului al XIII-lea al P.C.R., pentru afirmarea tot mai puternică a României socialiste în lume, pentru înlăturarea dezarmării și asigurarea păcii pe Pămînt.

Într-o impresionantă unitate de cuget și simțire, participanții — oameni ai muncii de cele mai diferite profesii, bărbați și femei, tineri și vîrstnici — au reafirmat, și cu acest prilej, sentimentele de fierbinte dragoste, profundă prețuire și mindrie patriotică ale întregii națiuni față de tovarășul Nicolae Ceaușescu, pentru prodigioasa și neobosită sa activitate pusă, cu abnegație și dăruire revoluționară, în slujba progresului și prosperității patriei, creșterii prestigiului României socialiste pe arena mondială, edificării unei lumi a păcii și înțelegerii între toate națiunile o lume fără arme și fără războaie. A fost manifestată adeziunea fierbinte a tuturor celor ce trăiesc și muncesc pe pămîntul scump al patriei la politica internă și externă, elabo-

rată și promovată cu consecvență de tovarășul Nicolae Ceaușescu, conducătorul înțelept și încercat al partidului și poporului, personalitate proeminentă a lumii contemporane, în lupta neobosită pentru triumful cauzei socialismului, păcii și colaborării în întreaga lume.

A fost exprimată înalta apreciere a întregului nostru popor față de geniala inițiativă a tovarășului Nicolae Ceaușescu privind reducerea unilaterală de către țara noastră, în acest an, cu 5 la sută, a armamentelor, efectivelor și cheltuielilor militare, precum și convingerea că acest semnificativ act politic românesc va avea un adine ecou internațional și va constitui un exemplu și pentru altele state, de a trece la acțiuni concrete de înlăturare a pericolului nuclear, pentru asigurarea păcii și întărirea securității pe continentul european și în întreaga lume. S-a arătat că această măsură se înscrie în cadrul amplului program de pace și dezarmare al țării noastre, inițiat și elaborat sub direcția îndrumare a secretarului general al partidului, președintelui Republicii, tovarășul Nicolae Ceaușescu, în deplină concordanță cu aspirațiile și interesele vitale ale poporului român, ale tuturor națiunilor lumii.

În cadrul adunărilor au fost puse în lumină realizările fără egal dobîndite de țara noastră în cei 21 de ani de cînd se află în fruntea partidului și statului tovarășul Nicolae Ceaușescu, perioada cea mai înfloritoare în împliniri din întreaga noastră istorie, pe care poporul român a legat-o trainic de numele, creșterii prestigiului României socialiste pe arena mondială, edificării unei lumi a păcii și înțelegerii între toate națiunile o lume fără arme și fără războaie. A fost manifestată adeziunea fierbinte a tuturor celor ce trăiesc și muncesc pe pămîntul scump al patriei la politica internă și externă, elabo-

(Continuare în pag. a II-a)

Răspuns înflăcărat al tinerei generații, al întregului popor la noua și strălucita inițiativă de pace a președintelui Nicolae Ceaușescu

DA UNANIM LA REFERENDUMUL DE LA 23 NOIEMBRIE!

TINERI ȘI TINERE! OAMENI AI MUNCII DE LA ORAȘE ȘI SATE! CETĂȚENI ȘI CETĂȚENE!

Numai într-un climat de liniște și pace, de înțelegere și colaborare între popoare își pot construi oamenii de pe toate meridianele planetei viitorul pe care îl merită. Prin DA-ul rostit la referendumul de la 23 noiembrie, reafirmăm dorința fierbinte de a pune la temelia nobilelor idealuri de progres și civilizație pilduitoarele noastre fapte de muncă și viață.

Gînduri curate, muguri de pace

În chip firesc, întrezărim viitorul în copiii noștri. Dar cum se răfrînge sînt de mină în ochii lor, în ochii copilăriei...



Desene de ADRIAN ȘTEFAN

MESAJ DE PACE

Cuvîntul PACE peste zări străbate, Mesaj din suflet de român. Purtați pe aripi de hulați deportați...

Noi viața acrolim, căldura Din sentimentul ce-nfloresc. Cu primul gingur și zîmbet De prunc ce mama și-o dorește.

Vrem Terra să-o scăpăm de ură, De o războiului urgie. Sub cerul azurii visul și cîntul Să zboare libere-n țările.

Mesajul românesc de pace O mină-nținsă spre popoare, Arc de iubire și lumină, Un curcubeu desprins din soare.

Spre Viitorul Comunist urcăm Și-avem un singur legămînt: Eroul Ceaușescu să-l urmăm, Să fie PACE pe pămînt.

IRIMIE STRAULT

CÎT MAI AI TIMP, OMULE

Marea l'Valurile se spargeau de farm și fîrău urmele pașilor. Prin nu știu ce ascetera Pace l'Ziu de ieri și imi rădăni în imaginația cuibului pace...

Cuvîntul, odă deca-pert, mă absoa. Da, descoperit, fiindcă nu mă gîndisem niciodată la el cu adevărat sau dacă mă gîndisem nu-l putusem niciodată defini. Și încercam asta acum, cînd, cu mișcările în buzunare, mă plimbam pe farm.

FELIX LAZAR clasa a VIII-a, Liceul de filologie-istorie „Z. Kozmodemianskaia”, București

SENIN DE NOIEMBRIE

Noiembrie cu un cîntec curat al dimineților noastre primenite-n lumină sub poșeri ce-n aer străbat țara înaltă - minuneță grădini!

Noiembrie cuvînt ce-mpreună toate respirările lumii-ntr-un glas să-l scrie cu dimple-n lună cu un cer luminos rotunjit de compoș.

Noiembrie un sfârșit cu izvoarele țîșnîșe despletite surzind către seare pină să-l îngine toate popoarele în timpul primenit de sărbătoare!

Noiembrie cîntecul nostru, al tuturor oamenilor liberi construind viitorul umăr lângă umăr cu cel mai bun cîntor ce-l știm în preajma noastră mereu,

CONDUCĂTORUL I FLORIAN DAN

Pentru liniștea planetei

Din cea mai veche vechime, indiferent de epoca istorică parcursă, pacea a constituit în permanență o problemă fundamentală a lumii.

Asazi, mai mult și mai înfricosător ca orîcînd, un război mondial, desfășurat la parame-trele tehnicii actuale, nu l-ar lăsa omului nici o șansă de supraviețuire, în urma lui din-gura pace de care ar mai putea fi vorba ar fi doar pacea definitivă, cea a liniștii ves-nice, a încremerii totale.

Indiferent de oriunde se afla, pacea este asigurată și edificată în cel mai mic unghi al lumii. Doar de-a căuta pacea de care ar mai putea fi vorba ar fi doar pacea definitivă, cea a liniștii ves-nice, a încremerii totale.

STEFAN MITROI

A FI SAU A NU FI...

După ce am intrat în Școala generală nr. 51 din București, în drum spre clasă a VIII-a A...

meagă deosebită de pace. Formularea „a fi sau a nu fi” este cea a completărilor relevă faptul că acești elevi de 14 ani vor spune și ei „DA” la referen-dumul de duminică...

și puternică lege: „Lucrul bine făcut”. Alina, din clasa a VIII-a A...

a luat și Premiul II pe sector. La limba română, Gabriela Mihalea și Petru Gabriela au luat Premiul II, pe sector, iar Mihaela a luat și mențiune la întrecere pe municipiu.

ARISTOTEL BUNESCU



Desen de ANDREEA TOACA, elevă în clasa a VIII-a D, Școala generală nr. 51, București

UN IDEAL CE TREBUIE SĂ DEVINĂ REALITATE

Acum, cînd omeneșul este încă zguduit de confruntări mil-itare, iar dreptul unor popoare la dezvoltare liberă și pas-nică este adesea încălcat, acum, cînd piramidele arsenalelor militare pun în pericol însăși viața pe bătrîna noastră pla-netă...

ROXANA BRINCEANU elevă, Liceul „Mihail Viteazul” - Cîstovo

MÎNDRIA DE A CONSTRUI PENTRU VIITOR

Deși am trăit numai ani de pace și prosperitate, anul în care clipă de clipă am simțit înfrîngerea grîji purtate de copiii și învernelul țării noastre de către partid, de către secretarul său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu...

MIHAELA PETRESCU elevă, Liceul „Mihail Viteazul”, București

ARTA ARE NEVOIE DE PACE

Că tînar slujitor al artei imi doresc să dăruiesc oamenilor frumoșii, prin muzică să-mi lărzesc permanent orizontul cunoașterii...

OLGA BOLOCAN studentă, Conservatorul „Ciprian Porumbescu”, București

